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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Αθήνα,  9 Ιουλίου 2026  

 
 

Προς: Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

Θέμα: «Κυβερνητική στρατηγική για τις αμετάκλητα αναγνωρισμένες 
αξιώσεις των θυμάτων της σφαγής του Διστόμου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε απάντηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, το Υπουργείο Δικαιοσύνης ανέφερε 
ότι το ζήτημα της ικανοποίησης των αξιώσεων των θυμάτων της σφαγής του 
Διστόμου από την Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας δεν αποτελεί 
αποκλειστικά δικονομικό ζήτημα, αλλά άπτεται της εξωτερικής πολιτικής και των 
διακρατικών σχέσεων της χώρας. 

Η θέση αυτή καθιστά αναγκαία την αποσαφήνιση της κυβερνητικής πολιτικής 
ως προς τις αξιώσεις που έχουν αναγνωρισθεί με αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις 
υπέρ των θυμάτων και των διαδόχων τους. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υιοθετεί το Υπουργείο Εξωτερικών τη θέση ότι η προώθηση της ικανοποίησης 
των αμετάκλητα αναγνωρισμένων αξιώσεων των θυμάτων της σφαγής του 
Διστόμου εντάσσεται στο πεδίο της εξωτερικής πολιτικής της χώρας; 

2. Ποια είναι η σημερινή θέση της Ελληνικής Κυβέρνησης ως προς τις αξιώσεις 
των θυμάτων του Διστόμου και των διαδόχων τους που έχουν αναγνωρισθεί 
με αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις; 

3. Διαθέτει η Κυβέρνηση συγκεκριμένη στρατηγική ή σχέδιο ενεργειών για την 
προώθηση των αξιώσεων αυτών και, εφόσον ναι, ποιο είναι το βασικό 
πλαίσιο της στρατηγικής αυτής; 

4. Έχουν τεθεί οι συγκεκριμένες αξιώσεις στο πλαίσιο των ελληνογερμανικών 
σχέσεων κατά την τελευταία πενταετία και, εφόσον ναι, με ποιον τρόπο 
εντάσσονται στη συνολική διπλωματική προσέγγιση της χώρας; 
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5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναλάβει περαιτέρω πρωτοβουλίες για την 
προώθηση θεσμικά και νομικά βιώσιμης διευθέτησης του ζητήματος και ποια 
είναι η κατεύθυνση των σχεδιαζόμενων ενεργειών; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Κάθε υπηρεσιακή εισήγηση, ενημερωτικό σημείωμα, μελέτη ή γνωμοδότηση 
που συντάχθηκε από υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών από 1.1.2019 
έως σήμερα σχετικά με τη διαχείριση των αξιώσεων των θυμάτων της σφαγής 
του Διστόμου. 

2. Κάθε έγγραφο αλληλογραφίας μεταξύ του Υπουργείου Εξωτερικών και του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης από 1.1.2019 έως σήμερα που αφορά το 
συγκεκριμένο ζήτημα. 

3. Κάθε έγγραφο, υπηρεσιακό σημείωμα ή αλληλογραφία στο οποίο στηρίχθηκε 
η θέση ότι το ζήτημα αποτελεί θέμα που άπτεται της εξωτερικής πολιτικής της 
χώρας. 

4. Κάθε έγγραφο που αφορά επίσημες ελληνικές πρωτοβουλίες, παραστάσεις, 
διαβήματα ή άλλες ενέργειες προς τη γερμανική πλευρά από 1.1.2019 έως 
σήμερα σχετικά με τις αξιώσεις των θυμάτων της σφαγής του Διστόμου. 

5. Κάθε έγγραφο από το οποίο προκύπτει η υφιστάμενη κυβερνητική θέση ή ο 
σχεδιασμός της Ελληνικής Δημοκρατίας ως προς τη διεκδίκηση γερμανικών 
επανορθώσεων και αποζημιώσεων, κατά το μέρος που δεν εμπίπτει σε 
περιορισμούς απορρήτου. 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 

 

mailto:info@mchourdakis.gr
file:///C:/Users/MCh/Dropbox/03.%20ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ/02.%20ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ/07.%20ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ%20-%20ΑΝΑΦΟΡΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/Michael%20Chourdakis/Dropbox/06_ΠΛΕΥΣΗ/10.%20ΘΗΤΕΙΑ/01.%20Έγγραφα/00.%20Εισαγωγικά%20έγγραφα/mchourdakis.gr
https://x.com/Chourdakis_M
https://web.facebook.com/chourdakismichail?_rdc=1&_rdr
https://www.instagram.com/chourdakismichail/
https://www.tiktok.com/@chourdakismichail



